

今日 8 版  
中共桂林市委员会主办

GUILIN DAILY  
<http://www.guilinlife.com>

2025年10月 农历乙巳年八月廿五  
九月初三霜降

16 星期四



■ 中国创新地市报 20 强  
■ 中国报业融合发展创新单位  
■ 中国报刊广告改革创新  
卓越贡献媒体

## 《求是》杂志发表习近平总书记重要文章 推动落实全球发展倡议、全球安全倡议、 全球文明倡议、全球治理倡议

新华社北京 10 月 15 日电 10 月 16 日出版的第 20 期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《推动落实全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议、全球治理倡议》。这是习近平总书记 2021 年 9 月至 2025 年 9 月期间有关重要论述的节录。

文章强调，当今世界，和平赤字、

发展赤字、安全赤字、治理赤字有增无减。提出构建人类命运共同体和全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议等，就是为了破解上述赤字，推动建设一个更加美好的世界，为各国人民创造更加美好的生活。

文章指出，发展是实现人民幸福的关键。我们倡导普惠包容的经济全球化，推进高质量共建“一带一路”，践

行全球发展倡议，目的就是要实现增长机遇的普惠，推动道路的包容，让各国人民共享发展成果，让“地球村”里的国家共谋发展繁荣，让共赢的理念成为共识。要坚持发展优先，坚持以人民为中心，坚持普惠包容，坚持创新驱动，坚持人与自然和谐共生，坚持行动导向，共同推动全球发展迈向平衡协调包容新阶段。（下转第二版）

陈刚在纪念中共广西组织成立 100 周年座谈会上强调

## 弘扬伟大建党精神凝聚团结奋进力量 奋力谱写中国式现代化广西篇章

王维平主持

广西云—广西日报 10 月 15 日讯（记者陈贻泽 罗昌亮 赵超）10 月 15 日，纪念中共广西组织成立 100 周年座谈会在梧州举行，深入学习贯彻习近平总书记关于党的建设的重要思想和党的自我革命的重要思想，贯彻落实习近平总书记在庆祝中国共产党成立 100 周年大会上的重要讲话精神和关于广西工作论述的重要要求，回顾广西党组织百年发展历程，弘扬伟大建党精神，凝聚新时代新征程团结奋进力量，以史为鉴、开创未来，奋力谱写中国式现代化广西篇章，为强国建设、民族复兴伟业作出新的更大贡献。自治区党委书记、自治区人大常委会主任陈刚出席会议并讲话。自治区党委副书记王维平主持会议。

座谈会上，首先观看了中共广西组织成立 100 周年宣传片。梧州市负责同志，来自中央党校（国家行政学院）、中央党史和文献研究院特邀专家，以及基层党组织、群众、大学生代表分别作了发言，表示对历史的最好纪念，就是创造新的历史，要自觉做党的光荣传统和优良作风的忠实践行者，加油鼓劲再出发、奋楫笃行向未来，努力为强国建设、民族复兴贡献力量。

陈刚在听取发言后讲话。他表示，广西党组织的百年历程是中国共产党光

辉历史的重要组成部分。习近平总书记在庆祝中国共产党成立 100 周年大会上深刻指出，中国共产党领导是中国特色社会主义最本质的特征，是中国特色社会主义制度的最大优势，是党和国家的根本所在、命脉所在，是全国各族人民的利益所系、命运所系。广西党组织的百年历程，是一部党团结带领广西各族人民自力更生的创业史、波澜壮阔的斗争史、艰辛探索的奋斗史，是对党忠诚、坚守使命的百年，是信念坚定、不屈不挠的百年，是艰苦奋斗、攻坚克难的百年，是民族团结坚如磐石、中华民族共同体意识深入人心的百年，值得永远铭记、传承弘扬。新征程上，我们要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，在党的旗帜下团结成“一块坚硬的钢铁”，始终在思想上、政治上、行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致，坚定不移沿着习近平总书记指引的方向勇毅前行。

陈刚强调，当前，广西正处于成型起势的关键阶段，迎来历史最好发展时期。全区各级党组织和广大党员干部要从广西党组织百年奋斗历程中汲取智慧

力量，贯彻落实以习近平同志为核心的党中央赋予的重大使命，进一步解放思想、创新求变，向海图强、开放发展，推动中国式现代化广西实践不断取得新成就。传承红色基因、勇担历史使命，必须坚定百折不挠的理想信念，学思想、强党性、重实践、建新功，把为崇高理想而奋斗的实践不断推向前进；必须牢牢把握高质量发展这个首要任务，努力在推动边疆民族地区高质量发展上展现更大作为；必须坚持实干为要的鲜明导向，一起干、一起拼、一起赢，以实干实绩推动新时代壮美广西建设各项事业迈向更高处；必须站稳人民至上的根本立场，让群众有更多、更直接、更实在的获得感、幸福感、安全感；必须弘扬改革创新的时代精神，进一步全面深化改革，加快建设高水平创新型广西；必须画好团结奋斗最大同心圆，扎实推进铸牢中华民族共同体意识示范区建设，不断巩固发展民族团结、社会稳定、边疆安宁的良好局面。

陈刚强调，广西党组织百年发展历程充分证明，办好广西的事情，关键在党。要毫不动摇坚持和加强党的领导，认真落实新时代党的建设总要求和新时代党的组织路线，压紧压实管党治党党政

治责任，坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂，推动党的领导干部在八桂大地更加坚强有力。要以全面从严治党为统领建好政治生态、自然生态“两个生态”，树牢“实干为要、创新为魂，用业绩说话、让人民评价”的鲜明导向，抓好深入贯彻中央八项规定精神学习教育成果巩固和中央巡视整改，全面加强全区各级党组织自身建设，推动党史学习教育常态化长效化，以高质量党建引领新时代壮美广西建设不断开创新局面。

陈刚强调，广大青年是广西现代化建设的生力军，是广西的未来和希望。希望大家弘扬光荣传统，赓续红色血脉，从广西党组织百年奋斗历程中激发信仰、获得启发、汲取力量，立志做有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗的新时代好青年，在推进中国式现代化广西实践中建功立业、贡献青春力量。

会前，陈刚一行参观了大同酒店旧址和中共梧州地委·广西特委旧址陈列馆，深入了解中共广西组织和广西革命事业发展历程。

自治区领导陈奕君、王心富、周异决，以及革命先烈后代代表，自治区有关部门和各设区市负责同志，基层党组织、群众、大学生代表等参加。

## 市政协六届三十七次主席（扩大）会议召开

陈丽华出席

本报讯（记者张婷婷）10 月 15 日，市政协六届三十七次主席（扩大）会议召开，深入学习贯彻习近平总书记有关重要文章和重要指示精神，学习贯彻中央、自治区、桂林市有关文章、文件和会议精神，研究部署有关工作。市政协主席陈丽华出席会议并讲话。市政协副主席、

党组副书记文建中主持会议。市政协领导王昕、郑平、卢全喜、莫振华，秘书长徐熔参加会议。

会议学习了《习近平谈治国理政》第五卷，中央整治形式主义为基层减负专项工作机制办公室调研文章，习近平总书记关于巡视工作的重要指示精神，自治区党

委第四巡视组巡视桂林市反馈意见整改工作动员部署会议精神，自治区党委办公厅关于印发《党员干部规范履职用权优化政治生态和营商环境“七个严禁”》的通知。会议传达学习市委常委会会议精神。

会议审议通过市政协六届二十二

次会议议程、日程，审议通过重点课题调研报告《促进规模旅游企业提质增效，助推桂林世界级旅游城市建设发展》（征求意见稿），审议通过有关人事事项。会议还研究了其他事项。

## 第三届世界材料大会分会聚焦多领域议题

共探材料创新路径

本报讯（记者唐健扬）10 月 15 日，由中国材料研究学会主办的第三届世界材料大会在我市开幕。大会紧扣全球材料科学领域的热点议题与发展趋势，汇聚海内外行业力量，共同探讨前沿方向，分享最新实践研究成果。

本次大会内容丰富、议题多元，共设置近 40 个分会及论坛，覆盖能源材料、先进信息材料、先进结构材料、先进功能

材料、先进生物材料、先进计算材料等多个关键领域。其中，在金刚石及其功能应用国际研讨会上，吉林大学、华侨大学的专家学者围绕相关议题深入交流，分别聚焦单晶金刚石的合成与功能应用、金刚石薄膜电极制备及应用等方向，为金刚石材料的研究突破与产业应用凝聚了宝贵思路。

同时，先进粉末冶金材料分会由粉末

冶金全国重点实验室与《Advanced Powder Materials》期刊共同承办。该分会以结构粉末冶金材料、极端服役条件粉末冶金材料与制造、粉末冶金功能材料与智能器件为核心主题，通过深度研讨与成果分享，向国内外专家学者集中展示了我国在粉末冶金材料领域的最新研究进展与实践应用经验。

材料科学的发展深刻且长远地影响

着人类文明进程。此次系列大会不仅为全球材料科技工作者搭建了交流最新成果、共享创新智慧的优质平台，更成为推动产学研深度融合、加速科技成果转化的重要契机。借助这一平台，桂林将进一步打通与世界材料科学界、产业界的合作渠道，为本地新材料产业高质量发展注入动能。

## 第三届世界材料大会“人类材料科学的起源与演化”分论坛在我市开幕

万年陶器科技分析成果首次发布

本报讯（记者文新军）10 月 15 日，由临桂区政府、桂林市文化广电和旅游局承办的第三届世界材料大会“人类材料科学的起源与演化”分论坛在宏谋大酒店开幕。论坛聚焦人类陶器、瓷器、玻璃器等材料的起源与演化，首次发布了广西桂林临桂大岩遗址出土万年陶器的科技分析成果，展现了史前人类在材料科学领域的杰出智慧。

本次分论坛是自 2023 年首届世界材

料大会举办以来，首次设立的文物考古与科技结合的分论坛，吸引了来自国内外材料科学、考古学领域的专家学者参与。陶器作为人类历史上第一种人造材料，标志着人类利用化学变化改造自然材料的开端。桂林作为中国迄今发现万年陶器遗址点最多的城市，大岩、甑皮岩、庙山等遗址出土的夹砂陶器距今超过 12000 年，其中“夹砂泥塑双料混炼”工艺开创了人类复合材料技术的

先河，彰显了桂林在史前材料技术发展中的重要地位。

论坛期间，与会专家实地考察了大岩、甑皮岩遗址，观摩了从陶土到低温烧制陶器的实物标本，并围绕陶器起源、材料演化等议题展开跨学科对话。

上海大学罗宏杰教授、中国社会科学院考古研究所付永祖副研究员、中国科学院大学杨益民教授等多位专家学者作专题报告。此外，来自俄罗斯、沙特阿拉

伯、越南等国的留学生及国内多所高校的研究生等也参与了交流。与会专家认为，桂林万年陶器的研究不仅为探索人类材料起源提供了关键实证，也为当代新材料研发注入了历史智慧与创新灵感。

本次论坛通过考古发现与材料科学的深度融合，推动了中国乃至全球材料

科技的文化溯源与创新发展，为人类文

明进步贡献了新的视角与动力。

## 第三届世界材料大会 在桂林举办

魏炳波 卢新华 致辞 李光宪 主持

本报讯（记者李云波）

10 月 15 日，第三届世界材料大会在桂林举办，同期举办第九届世界材料高峰论坛、第二十六届国际材料研究学会亚洲国际会议。大会围绕先进能源材料、先进信息材料、先进结构材料、先进功能材料、先进生物材料、先进计算材料等六大前沿材料领域，精心安排了 37 个专题研讨会，为世界各地材料学者提供丰富的学术交流与合作平台。

中国科学院院士、中国材料研究学会理事长魏炳波，桂林市市长卢新华在开幕式上致辞。国际材料研究学会第一副主席、中国材料研究学会监事长李光宪主持开幕式。

魏炳波表示，本次大会由中国材料研究学会和国际材料研究学会联合会共同主办，并得到欧洲、日本、韩国、印度、新加坡、澳大利亚、泰国及非洲材料研究学会的大力支持。当前，全球已迈入了新的发展时期，人工智能对材料的研发、生产和应用产生了前所未有的推动和变革；全球绿色发展推动工业物质循环，再生新材料成为了未来材料发展的新趋势；材料在原子、分子、

纳米等超微结构上的功能化开发不断实现新的突破，材料的革命在新的时代出现爆发式增长。这些关乎全人类发展的新变化和新趋势，需要世界各地的材料科学家和青年科技工作者更加有激情、有动力、有目标地投入到这场新的技术革命中去。作为全球材料领域具有权威性、影响力和前沿性的学术盛会之一，本次大会为世界材料学界提供了重要的交流与合作平台，希望与会者积极参与讨论，分享最新前沿成果，碰撞创新火花，取得理想的会议收获。

卢新华代表桂林市委、市政府，向参加会议的中外院士、专家学者表示热烈的欢迎。他表示，桂林物华天宝，拥有丰富的滑石、石英砂、钽、铌、钨、锡等矿产资源，为发展新材料产业提供了天然优势，累计培育了 45 家规模以上新材料企业，形成了以金属材料、电子信息材料、生物医药材料、硅基材料、滑石材料、橡胶材料等为特色的产业集群。依托丰富的科教、人才资源，桂林全力推进“科创桂林”建设，新材料产业捷报频传：龙胜滑石成功突破多项关键技术壁垒，昂首进军高性能聚合物填料等尖端应用领域；桂林蓝宇公司的“大飞机轮胎”实现关键航空部件国产化替代；全国首台真三轴六面顶液压机成功研制，攻克超硬材料合成领域的“卡脖子”技术难题。材料科学的发展，关乎人类文明进步。希望以此次盛会为纽带，进一步搭建起桂林与世界材料科学界、产业界紧密合作的桥梁，共同谱写材料高质量发展新篇章。

开幕式上，国际材料研究学会会长 Anil Kumar 教授作视频致辞。国际材料研究学会举行总部交接仪式。《国际材料研究会刊》和《国际材料研究评论》举行启动仪式。

化境随心 艺启自然  
—2025 桂林艺术节特别报道

化剧入景 化艺人境

—2025 桂林艺术节即将精彩上演

广云—广西日报讯（记者李家健）10 月 14 日，记者从桂林艺术节组委会获悉，2025 桂林艺术节将于 10 月 24 日至 11 月 2 日在桂林举行。本届艺术节以“化境”为主题，取“天地与我并生，而万物与我为一”之意，既含艺术与自然的共生之趣，亦藏传统与当代的融通之妙，这一理念将在戏剧、音乐、美术三大板块中体现。

据悉，本届艺术节开幕大戏京剧《戏悟》，以京剧+话剧形式，演绎现代缉毒风云，让传统戏曲基因在当代题材中焕发新貌。闭幕大戏音乐剧《雄狮少年》改编自同名现象级国漫电影，以醒狮文化为精神内核，用流行旋律、街舞元素重构岭南民俗表达。

今年，世界戏剧教育联盟（WTEA）戏剧邀请展将再度归来，汇聚中、韩、俄、英、美、希腊、格鲁吉亚 7 国青年才俊，以桂林山水为舞台，围绕“梦”与“恋”的主题展开场域式创作，谱写跨国界的艺术交响。此外，本届艺术节还特别推出中央戏剧学院建院 75 周年校友风采展，致敬 81 年前的西南剧展，赓续文化抗战精神。

另外，本届艺术节将继续突出文旅融合，开启消费新场景。戏剧教育通过亲子戏剧工作坊、青少年论坛剧场、公益美育课堂等形式，实现戏剧与教育的“化境”共融；艺术大讲堂邀请名家探讨艺术与科技、传统与创新等话题，达成思想与自然的“化境”交融；城市艺术打造“15 分钟戏剧生活圈”，实现艺术与生活的“化境”共生。

距 2025 桂林艺术节  
开幕还有 8 天